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I.  ُن( 71) ب  اسح  لْ ٱوَ  د  ادعْ لَْ ٱمَجَال  
  ن( 6) :زْ ج  نْ أَ وَ  عْ ضَ 

1)     =(863 945 - 37 594,6) + 7 567,84         2)      457 x 9,86 =         3)       209,35 ÷ 7,9 =        

    

 ن( 2) :بْ سُ حْ ( اُ 5                                     ن( 2) :ةَ تيجَ لن  ٱلا ز  تَ خْ مُ  بْ سُ حْ ( اُ 4

15 h 35 min 42 s – 7 h 40 min 30 s     ..........................  = (
 𝟓 

𝟒
+

 𝟐 

𝟑
) × (

 𝟓 

𝟑
−

 𝟕 

𝟔
) = ……………………………………………..     

........................... ................................................................................................. ................................... .................................................................................... .... 

............................. .............................................................................................................................. ............................................................................................. 

........................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. .......................................................................................................................... . 

........................................................................................................... ............................................................................................................................................ 

........................................................................................................... ............................................................................................................................................ 

........................................................................................................... ............................................................................................................................. ...............         

........................................................................................................... ............................................................................................................................. ...............          

  .ن(2) :ب  ناس  لمُ ٱ ز  مْ لر  ٱ مال  عْ ت  اسْ ب   ةَ يَ ال  لت  ٱ دادَ عْ لَْ ٱا ي  ص  ناقُ تَ  بْ ت   رَ ( 7 ن(   2:)3وى وق   2وى ق   داء  ى جُ لَ إ   ن  يْ يَ ال  لت  ٱ ن  يْ دَ دَ عَ لْ ٱ اء  دَ جُ  يْ لَ ام  عَ  لْ و   حَ ( 6

 

................................................................................................................................ ........................................................................................... ............................. 

....................................................................................................................................... ................................................................................................................ .
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 .................................................................: بالحروف

...................................................................................... 

 النقطة النهائية ...........

 ........... امـــــــــــبالرق
   

 .....................................  توقيعه:........................................................... المصحح: اسم

16 x 8= ………… .................. ……………………………………………….… 0,857 ;     2.04    ;    
𝟔

𝟏𝟏    ;     
𝟑𝟒𝟕
𝟏𝟎𝟎    ;  1   
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َ سْ مَ ( 8  ن( 3) :ة  لَ أ
 

ُ تْ كُ  تْ غَ لَ بَ ، فَ ل  سَ عَ لْ ٱب   3dm 10 هُ مُ جْ ميلا حَ رْ ب   دُ مَ حْ أَ  لََ مَ   .kg 16 الوءمْ مَ  هُ لتَ

 يَ ه   ل  سَ عَ لْ ل   ةَ ي  م  جْ حَ لْ ٱ ةَ لَ تْ كُ لْ ٱ ن  ما أَ لْ ، ع  غ  ار  فَ  وَ هُ وَ  ميل  رْ ب  لْ ٱا ذَ هَ  ةَ لَ تْ كُ  بْ سُ حْ اُ  -
3 kg/dm 1,3. 

...................................................................................................................... ................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................... 

II.  ُن( 11)  ة  سَ دَ نْ هَ لْ ٱمَجَال  

 ن(1) ؛70° هاياسُ ق   (𝑰𝑶𝑱̂) ة  يَ زاو   ئْ ش  نْ أَ -أ( 9

سْطَرَةَ ٱوَ  لْب رْكارَ ٱلا م  عْ تَ سْ مُ  اهفَ ص   نَ مُ  ئْ ش  نْ أَ  -ب  (ن2. )لْم 

 

                                                                                                      

 

 

 

 

   

 

 

10) MNOP   ف  ـحَ ـنْ ـهُ مُ ــبْ ـــش   ̊ 𝑷𝑴𝑵̂=110  ن  أَ  تَ ـمْ ـل  ـذا عَ إ  ، ر 

 ن𝑴𝑵𝑶̂  (2). ة  يَ او  لز  ٱ ياسَ ق   بْ سُ حْ ٱفَ ،  𝑶𝑷𝑴̂ 70̊=و   𝑵𝑶𝑷̂ 60̊=و

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

.....................................................................….….…........................ 

......................................................................................................... 

طار  ذا ٱل   ي هَ ف   ء  ي  شَ  ي  أَ  ب  تَ ك   ي  لَ   
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  نBC= 3cm    ;    AB=5cm;   𝑨𝑫𝑪̂ =60°    (2)                 : ثُ يْ حَ ب    ABCD لاع  ضْ لَْ ٱ يَ واز  تَ مُ  ئْ ش  نْ أَ ( 11

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III.  ُن( 8)  ياس  ق  لْ ٱ مَجال 

 

  :ة  لوبَ طْ مَ لْ ٱ ة  دَ حْ وَ لْ ٱلى إ   لْ و   حَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (D)   F     

             E 

              

              

              

       G       

           H   

ها. ياسَ ق   بْ سُ حْ اُ ، cm 4ها رُ طْ قُ  ة  رَ دائ   (18           ن(1) مُحيط 

 
 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

…………………………………………………………………………… . …     …………………………………………………………………………… 

 

وازي تَ مُ ل   لَ اث  مَ مُ لْ ٱ ’E’F’G’H لاع  ضْ لَْ ٱي واز  تَ مُ  ة  كَ بَ لش  ٱى لَ عَ  ئْ ش  نْ أَ ( 12

 ن(2) : بيعات  رْ لت  ٱ مال  عْ ت  سْ ٱ(  ب  D) ل  ماثُ لت  ٱ ر  وَ حْ م  ل   ة  بَ سْ لن   ٱب  EFGH لاع ضْ لَ ٱ

 هُ دارُ قْ م   IJKL  ن  ي  عَ مُ لْ ل  غيرا صْ تَ  ة  كَ بَ لش  ٱلى عَ  ئْ ش  نْ أَ  (13
 𝟏 

𝟐
 ن(2) .ة  ر  مَ  

 

          I    

              

              

              

        J     L 

              

              

              

              

          K    

 

14)         26 m  45 cm  34,6 mm  =   …….…..,,,…………………………….…… dm   (1)ن 

15) 19,64 kg  204 hg  54,8 g = …………………………………………….. dag            (1)ن 

16)          2dm ………..…………..….……...………..…,.=    2m308 c  ca 0,23  a 73,6   (1)ن 

17)            3md ……………....….…..........………………= 3cm 346    l 19,56  3m 45,9  (1)ن 
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َ سْ مَ  19)  (ن 1,5: )ة  لَ أ

رى غْ لص  ٱ هُ تُ دَ قاع  وَ  cm 35رى بْ كُ لْ ٱ هُ تُ دَ قاع   ف  ر  حَ نْ مُ  هُ بْ ش  
  𝟒  

𝟕
 .cm 20 هُ فاعُ ت  رْ ٱرى، وَ بْ كُ لْ ٱ ه  ت  دَ قاع   

 ع  ب  رَ مُ لْ ٱ ر  تْ م  ت  نْ لس  ٱب   هُ تَ ساحَ م   بْ سُ حْ اُ  -
 )2mc(. 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ....................................................................................................................... 

....................................................................................................................       ....................................................................................................................... 

َ سْ مَ  20)  (ن 1,5: )ة  لَ أ

 ل  كُ  هُ نْ م   لُ م  عْ تَ سْ . يَ 3m هُ فاعُ ت  رْ ٱ، وَ 4mها ضُ رْ عَ وَ  6m ه  ت  دَ قاع   ولُ طُ  طيلات  تَ سْ مُ لْ ٱي ازوَ تَ مُ  ل  كْ لى شَ عَ  ماء  لْ ٱب   الوءمْ مَ انا ز  خَ  لاح  فَ  كُ ل  مْ يَ 

 .ه  تان  سْ بُ  جار  شْ أَ  ي  قْ سَ ل    3m 8 م  وْ يَ 

  يَ قْ سَ  ح  لا  فَ لْ ل   نُ ك  مْ ي يُ ت  ل  ٱ ام  ي  لَْ ٱ دَ دَ عَ  بْ سُ حْ اُ  -
.ٱب مُحْتوَى ها لالَ خ   ه  جار  شْ أَ ان   لْخَز 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

....................................................................................................................       ........................................................................................................................ 

IV.  ُن( 4)  يانات  بَ لْ ٱ ة  جَ عالَ مُ وَ  ظيم  نْ تَ مَجال  

 

ر  لن فَ ٱلْرَْباحَ وَ ٱلْمُخَط طُ جان بَهُ ٱ لُ ث   مَ يُ ( 21 ي ةَ ل تاج  قات  الْيَوْم 

عَة  عَلى فَترَات  الْيَوْم   ، مُوَز  رْهَم   .ب الد  

د    رُهُ يدَ  لْمَبْلَغَ ال ذي ٱحَد    .ي ن هايَة  الْسُْبوع  ف لْبائ عُ ٱ خ 

..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
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I.  ن( 17) ابالأعداد و الحسمجال  

  :العمليات زانجإضع و و 

1)                                                                826 350,4 = 863 945 – 37 594,6       

                                                                          833 918,24 =  826 350,4 + 7 567,84   

 ن( 1)

 ن( 1)

2) 457 x 9,86 =  4 506,02                                                                                 (2 ن)  

ن( 2)      26,5  = 7,9 ÷ 209,35                                                                                  (3  

                                                                                 واختزال النتيجة: باحس (4

(
 𝟓 

𝟒
+

 𝟐 

𝟑
) × (

 𝟓 

𝟑
−

 𝟕 

𝟔
)   =

𝟐𝟑

𝟐𝟒
 

ن( 2)  

5) 15 h 35 min 42 s – 7 h 40 min 30 s = 7 h 55 min 12 s                                          (2 )ن  

6)                                                                                                       32 x2 4 = x 8 16 (2 )ن  

الترتيب التناقصي:                                                (7
𝟔

𝟏𝟏
  >  0.857   >    1  >   2.04   >   

𝟑𝟒𝟕

𝟏𝟎𝟎
ن( 2)   

 مسألة:  (8

 ؛kg 13كتلة العسل:  -

 .3kgكتلة البرميل وهو فارغ:  -

 

ن( 1,5)  

ن( 1,5)  

II.  ن( 11الهندسة  )مجال  

 .o70التي قياسها  (𝑰𝑶𝑱̂لزاوية )لالصحيح الهندسي  الإنشاء -أ( 9

 باستعمال البركار والمسطرة. (𝑰𝑶𝑱̂الزاوية )لمنصف الهندسي الصحيح  الإنشاء -ب

ن( 1)  

ن( 2)  

ن𝑴𝑵𝑶̂ :                          𝑴𝑵𝑶̂= 360̊ - (110̊ + 60̊ + 70̊) = 120̊ (2 )  ةاوِيالز اسيقحساب   (10  

نBC= 3cm; AB=5cm; 𝑨𝑫𝑪̂ =60°  (2 ) بحيث:  ABCDالإنشاء الهندسي الصحيح  لمتوازي الأضلاع ( 11  

   EFGH متوازي الأضلاع ل مماثلال ’E’F’G’H الإنشاء الهندسي الصحيح على الشبكة لمتوازي الأضلاع( 12

 (  باستعمال التربيعات.dبالنسبة لمحور التماثل )

ن( 2)  

 

 مقداره IJKL ين علما غيرتصلالإنشاء الهندسي الصحيح على الشبكة ( 13
 𝟏 

𝟐
ن( 2) مرة   

III.  ن( 8القياس  )مجال  

  الوحدة المطلوبة :التحويل إلى 

14)                                   26 m 45 cm 34,6 mm  =   264,846 dm   (1 )ن  

15) 19,64 kg 204 hg 54,8 g = 4009,48 dag                                    (1 )ن  

16)                             2dm326,08  =   67 2ca 308 cm 0,23 a 6,73  (1 )ن  

17)                              3md506,536  = 93mc346   l 56,19 3m 9,45  (1 )ن  

نcm 12,56 P = 3,14 x 4 =  (1 )                                                 قياس محيط الدائرة: حساب  (18  

 مسألة: (19

 = b                             القاعدة الصغرى:           قياس طول  -
𝟒

𝟕
 × B = 

𝟒

𝟕
 × 35 = 20 cm  

  =2cm 550                          ة شبه المنحرف:مساح -
(𝟑𝟓+𝟐𝟎)× 𝟐𝟎

𝟐
=   

(𝑩+𝒃)× 𝒉

𝟐
= S 

 

ن( 50,)  
 

ن( 1)  

  :مسألة (20

  =3m 72=  3×  4×  6V= L × l × h                              حجم الماء في الخزان: -

      9 =        هو :خزان ال بمحتوىالأيام التي يمكن للفلاح سقي أشجاره خلالها عدد  -
𝟕𝟐

𝟖
 

 

ن( ,570)  
 

ن( ,570)  

IV.  ن( 4تنظيم ومعالجة البيانات  )مجال  

  تأويل بيانات مخطط :( 21

نDH (2 ) 240:  أرباح اليوم مجموع                   ؛ 160               :نفقات اليوممجموع  -  

نDH – 160 DH = 80 DH  (1 ) 240                                خر في اليوم :المبلغ المد -  

نDH × 7 = 560 DH (1 ) 80                                        خر في الأسبوع:المبلغ المد -  
 


